

Пролетарское УТРО

Год. изд. 1-й.

Среда 25 Мая 1921 г.

№ 12.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: ЩЕГЛОВ. УПАРТИОМ.

Орган

Щегловск. Городской Исполнительный Комитет Совета Р. Н. и Кр. Д. и Щеглов. Городской Совет Р. К. П.

Выходит в г. Щегловске два раза в неделю.

Подписка принимается в центропечати. Советская улица.

СЛОВО В начале апреля первый уездный съезд рабочих кустарных мастерских, заседавший в гор. Щегловске и созванный по инициативе Узелотдела решил принять активное участие в проведении посевной кампании. Его роль — организовать работы по ремонту сельскохозяйственных машин с таким расчетом, чтобы имеющейся на лицо рабочей силой, удовлетворить все нужды крестьянства в починочный период.

На съезде присутствовали представители от 350 рабочих, занятых в 44 мелких кустарных предприятиях с числом горн не более 5 в каждом.

Делегатов было от 35 до 40 человек, большинство беспартийных. Некоторые товарищи не были даже членами профсоюза. Считали, что сами рабочие были возмущены этим обстоятельством, когда перед ними выступили докладчики по профдвижению. Они обвиняли в этом профсоюзы и даже, кажется, отирали делегацию на заседавший в то время 3-й уездный съезд совбюс с жалобой.

Настроение съезда было революционное: все его постановления были проникнуты духом поживаемого времени и обещаниями справиться со своей задачей.

Несмотря на это, надо праздновать, больших надежд органы власти на съезд не возлагали: в перспективе все же ремонт около 900 плугов и более 1500 борон, которые должны быть отре-

монтированы немедленно, в месячный срок.

Однако, время показало, что для творчества рабочего класса нет ничего невозможного. Его революционное и сознательное отношение к делу есть, и на всегда останется, тем полководцем, который ведет рабочий класс к верной победе над всеми его врагами.

Это лишний раз доказали товарищи из ремонтных мастерских.

По последним сведениям герои труда на хозяйственном фронте справились со своим заданием. Они с честью выполнили свое пролетарское обещание.

Это видно из того, что к 15 мая они выполнили 95% очередного ремонта. Некоторые мастерские уже перешли даже к ремонту уборочных машин.

Преклонились перед достойной заслугой товарищей рабочих, мы не можем не обратить на это внимание профессиональных органов. Справившись с одной задачей верные революционеры ремонтные рабочие сильнее удалили молотом по врагу — разрухе. Их остановить — значит совершить государственное преступление.

На ряду с этим жалобы Упосевкома на то, что материалы на исходе, внушают именно такое опасение.

Надо принять срочные меры, ибо близок день, когда товарищи рабочие скажут: «мы слово здеркали, задержка за вами».

Б. Г.-к.

Начало посева.

— Крестьянин Тюменского уезда Федор Щербаков изобрел воздуходвигатель двигатель праводящий движение сжатым воздухом. Двигатель Щербакова не требует никакого топлива.

— В центральных и черноземных землях состояние созимых посевов еще среднестатистическое.

— Посевная кампания на юго-востоке прошла успешно. Подготовление к засевам поля в размерах превышающих посевного материала

засеяны полностью. Всех посевов хорошие.

ТОВАРООБМЕН.

— На городском Тамбовском базаре открыт первый пункт губообщества для товарообмена. Идет оживленный товарообмен.

— Из Киева вышел пароход с различными товарами для товарообмена. За деревенье потянулись вагон с хлебом.

— Челябинский губернатор через губообщество приоткрыл к товарообмену с деревней, куда отправлено много различных товаров.

По Советской России.

— Разработка бурого угля под Киевом продолжается. По попыткам оказалось, что уголь содержит много парафина, выработка которого начальна.

— Отправлено из Персии в Россию 27 тысяч пудов риса и в Грузию 6 тысяч пудов.

— В Петрограде комархов организовал и пустил в ход десять почтовых ливайных и обувных мастерских.

— Беспартийные члены Киевского совета выразили о своем желании работать в технике согласия с коммунистами.

— Никольский губсоюзархов приступил к разработке торфа, обнаруженного в большом количестве в с. Троицком.

По Советской Сибири.

— В Сибирском институте сельского хозяйства и промышленности с 15 мая открыты нормы приема студентов на агрономический, лесной и инженерные факультеты.

— В селе Тольма Иркутской губернии пущен в ход кирзоварочный завод.

— В Черемисах Иркутской губернии открыт горный политехнический институт.

— В Иркутске губообщество заготовило в губернии 200 тысяч пудов хлеба путем тогиробмена.

— В 1921 году горный отдел губсовнархоза предполагает добывать в Барнауле пониженней соры 1.500.000 пудов глауберовой 200.000 пудов.

За границей.

— В Варшаве состоялось заседание Петлюровской ради: все Петлюровские организации покидаютпольшу.

— Французская комиссия по спорту нестремится вернуть эвакуированное из Натума в Константинополь пароходы.

— Аргентинское судоходство испытывает тяжелые затруднения, вследствие устраиваемых моряками забастовок, сочувствия бастующим шахтерам.

— Румынские власти первого мая спаслись импутации рабочих введя осадное положение.

— В Париже состоялся митинг, протест против мобилизации. Во время стачки с полицией рвались несколько десятков человек.

— Варшавский окружной суд обвиняет двадцать пять коммунистов за привоз к низвержению самодержавия.

Крестьянские беседы.

СОМНЕНИЯ РАССЕЯЛИСЬ.

Опубликовано распоряжение Наркомата о прекращении судебных дел о нарушении правил разверстки и об обмене различных предметов продовольствия, за исключением дел явно контрреволюционного или спекулятивного характера. Этим же распоряжениям подлежат освобождению от наказания все лица осужденные на срок, не более 5 лет, если вина их не сопровождалась другими общеголовными преступлениями.

Это распоряжение есть уже практический результат отмены продразверстки. Оно уничтожает всякое сомнение в правильности закона о продналоге, а следовательно и о товарообмене, к которому некоторые крестьяне относятся недоверчиво.

Не будем здесь останавливаться подробно на причинах этого недоверчивого отношения к товарообмену.

Достаточно прослушать всю клетку, распространяемую по поводу его, чтобы убедиться, что это дело рук тех, кто так тоскует о золотых погонах и о "монопольях".

Товарообмен в нашем уезде начался. Клодратные учреждения ведут путем товарообмена усиленную заготовку семенного картофеля.

Крестьяне воочию убедятся, что обманывают их могут лишь те, кто много лет состоя на службе у помещиков и капиталистов беспощадно их обманывали.

Советской же власти этого недостаточно. Она заинтересована в улучшении хозяйственного положения крестьянина, как класса на который она опирается и именем которого она принуждает паразит в уйти прочь от богатства важного труда рабочих и крестьян.

Борис Пролетариев.

СМЕЛАЯ.

(пос. Марийское Барач'ево.).

Коммуна "Смела" организовалась в августе месяце 1920 г. в настороженное время состояла из 40 семей 178 единиц, из них 2 семьи русских остальные чуваши имелись своя комендантка в которой 32 члена, организовано союз молодежи из 24 членов, и организовали дом ребенка из 46 детей, живы обещания очень разделяют на борьба не пытаясь с единомышленниками Сомонельского поселка которые все силы направляют чтобы деорганизовать коммуну но коммуна более крепнет как залог коммунистическим элементом ячейка и косомод не платят одно твердят спасение наше в коммунизме и смело товариши в ногу. 15 мая был назначен воскресенник для ремонта моста и гравий союза молодежи постановил 10 человек отправить на пашню, а оставшиеся до 14 лет своего возраста помочь своим родителям коммунарам на ремонт моста за неимением телег носили солому хворостье и дернины сами своими силами несмотря на нечастную погоду и грязь одевались мост через речку и насыпано саж 25 отани только не успели исправить другой мост где большей частью изредка выявленные, о назначении воскресенника было сообщено совету единомышленников но совет просил их единомышленников освободить и не устраивать воскресенника до будущего воскресения, во время работы воскресенника единомышленники граждане собирались толпами смеялись говоря что попали на катарскую работу.

На другой день был несчастный случай на мосту неизвестном провалилась лошадь одногодчика единогодчика в воду и ее измочь кроме коммунаров не было никого. Коммунары четыре человека вытащили лошадь из воды и оставили на берегу в болоте, которая уже не могла стоять на ноги, потом собрались единомышленные, но помочь никакую не оказали только обвиняли власть что нет овса и бросили лошадь говоря что уже сыта. По уходу коммунаров лошадь осталась одна в грязи но коммунары собрались человек 15 и пошли с веревками выручать лошадь. Тянули лошадь по болоту саженей 15 до сухого берега и под слезы сухую солому под лошадь и дали полведра овса тем и спасли лошадь. Присутствовали три члена воинсполкома.

Коммунар Кузнецова.

ОГРНДАЦИИ. Настоящее письмо коммунара Кузнецова помещается без изменений, с сохранением формы изложения автора. Обращаем на него внимание крестьян, которые относят ся краждание к коммунам. Образцовое поведение коммуны "Смела" лишний раз подтверждает, что трудовое крестьянство имеет в лице коммунаров не врагов своих, а неотъемлемых сотрудников в деле устрашения побывшего полулучия деревни.

Партийная жизнь.

КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД.

Краивинская коммичка провела ряд организованных воскресников. На одном из них 6 марта присутствовало 164 человека (64 парт. и 90 беспарт.). Сделаны следующие

работы: перевезено 1228 пудов хлеба, погружено 500 пуд. подвезено с вспомогательных пунктов 892 пуда, вывезено пров 3 сажени. На геомельнице № 4 выметены полы и переложены 70 кулей с хлебом.

Р. В. П. Щегловск.

Щегловская Народная Типография

После воскресника был устроен сбор в пользу пострадавших от контрреволюции в Краивинской волости. Собрано 15.288 р. деньгами, 15 п. печеного хлеба и 1 мешок.

Второй выдающийся воскресник был устроен в день годовщины Февральской революции. Работали в течение 3 часов на ссыпункте. В работе принимали участие караульная команда продотряда, волостная милиция и коммичка.

Посев в уезде.

Хорошо — Борская с. х. мастерская ввела 12 часов, рабочий день на все время посева. С Хорошеборцами поборим.

Ремонт инвентаря идет успешно. По сведениям Упосевкома отремонтировано по 10 мая плугов 950. Приступлено к ремонту уборных машин.

Упродкомом для пополнения посевного фонда отпущено Упосевкому 10000 пудов хлеба.

Фактическая поверка семян дала желательные результаты. Выяснилось, что семян в уезде вполне хватает.

Упосевком просит отметить что Радуга-ям ему отказано в отпуске железа, имеющегося на складах Радуги в размере 1000 пудов и подвергнутого ржавению. Метив отказ — требование в компенсацию радиального товара или разрешения Сибугли.

ХРОНИКА.

ОХРАНА ТРУДА. Подотдел Охраны труда предложил всем учреждениям и предприятиям города выслать всех подростков работающих в столярках на освидетельствование врачебной комиссией.

ДЕГТИЯНОЕ ДЕЛО. В конце мая закончится постройка дегтияного завода в пос. Малиновском Бирза с.ой волости. Производительность завода будет 1000 пудов в месяц.

ДИСCIPLINA ЗАДОР ПОВЕДЫ
Тарсовское крестьянское сбриние, Титовской волости, решило мобилизовать на борьбу с сусликами все мужское население деревни от 12 до 60 лет обязав каждого поймать к началу посева не менее пяти вредителей.

ЭКОНОМИЯ ТРУДА. Почтовая контора, во избежание недоразумений и злоупотреблений при разборке корреспонденций, просит отправителей всех видов в почтовой корреспонденции писать адреса полностью (не сокращенные).

ЗА РАЗГИЛЬДЯЙСТВО. Член Р. К. С. М. Колотинской организации, Таринской волости, Кузина Ав. исключена из союза за отказ нести союзную работу.

Редактор Борис ГОЛУБЧИК

Издатель: Щегловск. Городск. Исполком Совета Р. К. Кр. Д. и Горуком Р. К. П.

печатано 800 экз.